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	PRESENTACION DE INFORME DE SEGUIMIENTO AL TRAMITE DE PQRS

	Jefe de control Interno:

DIANA MARCELA MINA BOTERO 
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01 octubre al 31 de diciembre de 2024
	Fecha de Elaboración:

 enero 27 de 2025

	INTRODUCCION

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 76 de la Ley 1474 de 2011, el cual reza: “En toda entidad pública, deberá existir por lo menos una dependencia encargada de recibir, tramitar y resolver las quejas, sugerencias y reclamos que los ciudadanos formulen, y que se relacionen con el cumplimiento de la misión de la entidad… La Oficina de Control Interno deberá vigilar que la atención se preste de acuerdo con las normas legales vigentes y rendirá a la administración de la entidad un informe semestral sobre el particular…”. 

La Oficina de Control Interno se permite presentar el seguimiento realizado a las peticiones, quejas, reclamos, sugerencias y denuncias, para el periodo comprendido entre el 01 de julio al 31 de diciembre

 de 2024; para el efecto se tomó el total de peticiones presentadas ante INDEPORTES QUINDIO, con el objetivo de determinar el cumplimiento en la oportunidad de las respuestas y efectuar las recomendaciones que sean necesarias a Gerencia y a los responsables de los procesos, con el objetivo de aportar al mejoramiento continuo del Instituto. 

Para la elaboración del presente informe, la Oficina de Control Interno tiene como fuentes de información la plataforma VENTANILLA UNICA, la cual recopila todas las peticiones ingresadas a través de la secretaría de Gerencia, el correo certificado y las radicadas personalmente. Es de anotar que para el seguimiento se tiene en cuenta solo las peticiones que ingresan a través de los canales escritos.
ESTADÍSTICA GENERAL INDEPORTES QUINDÍO 2024: 
En la revisión realizada a la plataforma de la ventanilla única se evidenció que se han radicado 610 documentos en el periodo comprendido entre el 1 de julio al 31 diciembre de 2024. Al analizar el estado de los mismos, se observa lo siguiente: 

• 596 PQR, solicitudes etc., ya fueron contestadas y 14

PQRS se encuentra pendiente de respuesta sin vencimiento de término

A continuación, se relacionan los 610 documentos radicados según su descripción: 

TIPO DE DOCUMENTO

CANTIDAD

Certificado

47

Denuncia

3

Petición 

1

Derecho De Petición 

6

Derecho De Petición Información
11

Queja o Reclamo

7

Solicitud

474

Solicitud de información y copias

56

Traslado

2

Tutela

3

De los 610 documentos radicados, 596 han sido respondidos de manera oportuna, lo que equivale a un 97.7% de cumplimiento en la gestión de respuestas. Actualmente, 14 PQRS se encuentran pendientes de respuesta, sin que exista vencimiento de términos.

Se observa que la mayor cantidad de documentos radicados corresponden a solicitudes (474 documentos, equivalente al 77.7%), seguidas de solicitudes de información y copias (56 documentos, 9.1%). Los demás tipos de documentos tienen una incidencia menor, lo que sugiere que la principal demanda de los usuarios está relacionada con requerimientos específicos y obtención de información.

CONCLUSIÓN El análisis de los datos evidencia una gestión eficiente en la tramitación y respuesta de los documentos radicados a través de la Ventanilla Única, alcanzando un alto porcentaje de resolución dentro de los tiempos establecidos. La cantidad de solicitudes y peticiones de información sugiere que los ciudadanos confían en este canal para obtener respuestas a sus inquietudes.

Sin embargo, es importante prestar atención a los 14 PQRS pendientes, para asegurar que su trámite se realice dentro de los plazos correspondientes y evitar acumulaciones que puedan afectar la percepción de eficiencia del servicio.

RECOMENDACIONES
Seguimiento a PQRS pendientes: Implementar un monitoreo periódico de los documentos en trámite para garantizar que sean gestionados dentro de los tiempos establecidos.

Optimización de tiempos de respuesta: Evaluar posibles mejoras en los procesos internos que permitan agilizar la atención de solicitudes y disminuir tiempos de respuesta.

Fortalecimiento del acceso a la información: Dado el alto volumen de solicitudes de información y copias, se recomienda fortalecer los mecanismos de divulgación de información pública para reducir el número de solicitudes repetitivas.

Capacitación continua: Brindar capacitación al personal encargado de la gestión documental para optimizar el uso de la plataforma y mejorar la calidad de las respuestas emitidas.
NOTA: CONTROL INTERNO VERIFICO QUE LAS CARPETAS ESTAN FISICA Y DIGITALMENTE Y SE ENCUENTRAN BAJO CUSTODIA PENDIENTES DE FOLIACION
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